Население России
1 вариант

1. Численность населения России в настоящее время … (млн. чел.)


1) 30                   2) 176             3) 145           4) 283
2. Естественный прирост населения – это:


1) пропорция между количеством родившихся и умерших


2) превышение количества родившихся над числом умерших


3) количество родившихся в течение года


4) количество людей, въехавших в страну в течение года

3. Численность населения России начала сокращаться с … года


1) 1990              2) 1992              3) 1996             4) 1998
4. Плотность населения России … на кв. км


1) 25,5 чел.              2) 52,5 чел.                3) 8,5 чел.              4) 2,5 чел.
5. Миграция населения – это…


1) преобладание рождаемости над смертностью


2) уменьшение населения территории за счет его отъезда в другие регионы


3) перемещение населения из одного места в другое, связанное с изменением места 
жительства


4) рост доли городского населения за счет сельского

6. Доля городского населения в России составляет…


1) 73%                        2) 67%                 3) 82%                    4) 54%
7. Самые низкие показатели урбанизации в России:


1) в Восточной Сибири                         3) в Поволжье

2) на Северном Кавказе                        4) на Европейском Севере
8. Основная часть горожан России проживает в…


1) малых городах                                        3) средних городах

2) городах – миллионерах                         4) больших городах
9. Основная часть городов в России возникла в … веке


1) 20                          2) 9                3) 17                  4) 19
10. Средняя продолжительность жизни в России:


1) 82 года                 2) 77 лет              3) 58 лет                   4) 67 лет
11. Доля лиц в трудоспособном возрасте составляет…


1) 34%                     2) 58%            3) 62%                4) 70%
12. Экономически активное население включает…


1) всех активно работающих


2) всех занятых в экономике и безработных


3) всех желающих работать


4) всех работающих и учащихся

13. В России наибольшая доля безработных в экономически активном населении…


1) Пермской области                            3) Краснодарского края

2) Ингушетии                                        4) Магаданской области
14. В России сейчас безработных…


1) 9 млн. чел.            2) 13 млн. чел.            3) 21 млн. чел.               4) 30 млн. чел.
15. Основная часть занятых в хозяйстве работает в:


1) промышленности                                          3) сельском хозяйстве

2) строительстве                                                4) отраслях сферы услуг
16. Доля занятых на предприятиях и учреждениях, находящихся в частной собственности, –


1) 21%                           2) 43%                  3) 27%                      4) 52%
Население России
2 вариант

1. По общей численности населения Россия занимает в мире:


1) первое место                             3) седьмое


2) третье                                        4) десятое

2. Численность современного населения России…


1) растет                             3) практически неизменна


2) уменьшается                 4) периоды роста и уменьшения чередуются

3. Плотностью населения называется…


1) число жителей, проживающих на данной территории


2) соотношение городских и сельских жителей на данной территории


3) площадь территории, деленная на число ее жителей


4) количество жителей, приходящихся на единицу площади

4. Периодами демографических кризисов в России в XX в. были…


1) 1900-1905 гг., 1933-1934 гг.


2) 1917-1922 гг., 1933-1934 гг., 1941-1945 гг.


3) 1917-1922 гг., 1945-1960 гг.

5. К городам в России относят населенные пункты…


1) с числом жителей более 5 тыс., среди которых 50% рабочие и служащие


2) в которых сконцентрированы промышленные предприятия


3) с числом жителей более 100 тыс.


4) с числом жителей более 12 тыс., среди которых 85% – рабочие, служащие и 
члены их 
семей

6. Самые высокие показатели урбанизации в России:


1) на Урале                                                    3) в Северо–Западном районе

2) в Центральном районе                            4) на Дальнем Востоке
7. Сейчас в России … городов


1) менее 500              2) 758               3) 573              4) более 1000

8. Отметьте города–миллионеры:


1) Уфа, Казань              2) Петрозаводск              3) Владивосток

9. Соотношение мужчин и женщин в России:


1) 50% : 50%                                   3) 35% : 65%


2) 47% : 53%                                   4) 62% : 38%

10. На продолжительность жизни людей в основном влияет…


1) образ жизни                                 3) внешняя среда


2) наследственность                        4) здравоохранение

11. Трудовыми ресурсами называется…


1) все население, проживающее в данной стране


2) все люди, способные к труду


3) все люди, занятые в хозяйстве


4) часть населения страны, способная работать в хозяйстве

12. Экономически активное население России составляет…


1) 36 млн. чел.                                        3) 67 млн. чел.


2) 51 млн. чел.                                        4) 85 млн. чел.

13. В России наименьшая доля безработных в экономически активном населении…


1) на Чукотке                                        3) в Ростовской области


2) в Санкт–Петербурге                        4) в Тюменской области

14. Сокращается доля занятых в следующих отраслях экономики:


1) в промышленности и строительстве            3) в отраслях сферы услуг


2) в сельском и лесном хозяйстве

15. Основная часть занятых в экономике России занята на предприятиях и учреждениях…


1) государственной и муниципальной собственности


2) собственности общественных организаций


3) частной собственности


4) смешанной собственности

